

聯合報 3 版 1996.6.29.

四性研討會「搶先」召開 亞洲會議主辦人質疑文學家談性學

國際本土兩場性學會議將舉行

【記者梁玉芳／台北報導】今天開始一週內台灣將有兩場出發點互異、研究方法不同的「性學」會議。今天開場的是由人文學界及婦女運動、「同志」（同性戀）運動者主導的「四性研討會」；另一場則是七月六日開始，中華民國性教育學會主辦的「亞洲性學會議」，號召國際性學研究者參與。

今天起在台大思亮館舉行兩天的「四性研討會」是「第一屆性教育、性學、性別暨同性戀研究學術研討會」的簡稱，由中央大學性別研究室主辦，台大、清大的性別研究室及性教育改革聯盟協辦。主辦人之一的中央大學英文系副教授何春蕤坦承是「故意搶在亞洲性學會議」之前舉行，因為學術就該有多元的討論，在接受國際性學觀點之前，何不聽聽本土的聲音？

四性研討會的內容由歷史到教育、媒體，企圖呈現現代社會性文化的多元面貌，包括性史、同性情慾，T婆（女同性戀）身體政治美學、同性戀政治、多元性教育等，涵蓋人類的性、殘障者的性等，亞洲各國已有數百人報名參加。他並首創亞洲各國的性教育、性治療的國家報告，提供寬廣的國際視野。

晏涵文表示，他不願把亞洲性學會議與其他的會議相提並論，因為他認為，「性學是一種專業」，有其理論基礎及研究方法，需要科學方法的研究來佐證，不是外行人所能

國際本土兩場性學會議將舉行

【記者梁玉芳／台北報導】國際性學界的一時之選，例如美國約翰霍普金斯大學資深教授約翰·曼尼、世界性學聯盟秘書長艾利·柯曼等人。五天的會議，範圍涵蓋了性醫學、性教育、性諮詢及性治療，題目包括同性戀、性騷擾與性虐待、中老年人的性、殘障者的性等，亞洲各國已有數百人報名參加。他並首創亞洲各國的性教育、性治療的國家報告，提供寬廣的國際視野。

晏涵文表示，他不願把亞洲性學會議與其他的會議相提並論，因為他認為，「性學是一種專業」，有其理論基礎及研究方法，需要科學方法的研究來佐證，不是外行人所能

國際本土兩場性學會議將舉行

性學嗎？

「他十分質疑，但他今天將到四性研討會場中聽聽看。」

【記者梁玉芳／台北報導】「性教育改革聯盟」近日已悄悄成立，發起人之一的何春蕤表示，教育要鬆綁，強調道德、規範式的「性教育」也該鬆綁，教改標榜的「提倡多元、尊重差異、強調創意」等理念，在「性改聯盟」中也都適用，強調「人本」的「性改」完全符合李遠哲先生的教改理念。

今天將登場的四性研討會，性改聯盟也是協辦單位之一，性改聯盟的成員包括醫學界、教育界、文化研究者及社會運動者。何春蕤強調，性改聯盟是來自草根的改革力量。